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එස්.ඒ.එස්.එස්. පඳපේරා  

අංක 66 පෙවන ඳටුමග 

පේරගල  

ඳාදුක්ක. 

අභියාචක 

අභියාචනා අංකය :  

RTIC Appeal No. 540/2021   එදිරිව 

 

සීතාවක ප්‍රපශීය  සාාව 

හංවැල්ල. 

ත ොදු අධිකාරිය 

 

ඉදිරිපිටදී   :  1. විනිසුරු උඳාලි අපේරත්න ( ශ්‍රා  ) - සාාඳති    

2. විනිසුරු පරෝහිණි වල්ගම ( ශ්‍රා  ) - පකොමසාරිස්   

3. නීතීඥ කිෂාලි පින්ප ෝ ජ වේධන  - පකොමසාරිස් 

    4. නීතිඥ ජගත් ලි න ආරච්චි   - පකොමසාරිස්  

 

ත නී සිටීම                           :   අභි ාචක නැත                    

     පඳොදු අධිකාරි  නැත          

      

ලිඛි  සැළකිරීේ  :   අභි ාචක  -  2022.07.12          

              පඳොදු අධිකාරි  -  ඉදිරිඳත් කර පනොමැත. 

      

විභාග කළ දිනය  :    2022.07.18, 2022.09.08 
 

තීරණය කළ දිනය  :   2022.09.08  
 

             තීරණය : 
 

                   

 
අභි ාචක විසින් 2020.09.10 දිනැති පතොරතුරු ඉල්ලීම මඟින් ඳහත ස඲හන් පතොරතුරු ඉල්ලා ඇත.  

 

“2020. 08.24 පවනි දින සීතාවක ප්‍රාපශීය  සාාපේ ගරු නිප ෝජය සාාඳති තුමාප  ප්‍රධානත්වප න් 

ඳැවති කමිටු රැස්වීපේදී, පවරගල පෙපවනි ඳටුමග සහ සේබන්ධ වී ඇති උඳ මාේගපේ ගැ ලුව 

සේබන්ධප න් ගන්නා ලෙ තීන්දු සේබන්ධප න් වන පතොරතුරු.” 
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ඒ අනුව, පතොරතුරු නිළධාරි ඳනත ප්‍රකාරව, නි මිත කාල  තුළ ප්‍රතිචාර ෙැක්වීම  අපඳොපහොසත් ව෕ බැවින් 

අභි ාචක විසින් 2020.10.10 දිනැතිව නේකළ නිළධාරී පවත අභි ාචන ක් ප ොමු කර ඇත. නේකළ 

නිළධාරි විසින් ෙ ඳනත ප්‍රකාරව, නි මිත කාල  තුළ ප්‍රතිචාර ෙැක්වීම  අපඳොපහොසත් ව෕ බැවින් අභි ාචක 

විසින් 2021.02.27 දිනැතිව පකොමිෂන් සාාව පවත පමම අභි ාචන  ප ොමු කර ඇත.     

 

අභි ාචකප  2020.09.10 දිනැති පතොරතුරු ඉල්ලීම  සහ 2020.10.10 දිනැති අභි ාචන   ප්‍රතිචාර 

ෙැක්වීම  පඳොදු අධිකාරි  අපඳොපහොසත් වී ඇති බව පකොමිෂන් සාාව නිරීක්ෂණ  කර ඇත. ඒ අනුව, 

පතොරතුරු ෙැනගැනීපේ අයිතිවාසිකම පිළිබ඲ ඳනපතහි විධිවිධානවල  අනුකූලව, ඳනත මගින් නිශ්චිතව 

ෙක්වා ඇති කාල නි ම න් තුළ පුරවැසි න් විසින් ඉදිරිඳත් කරනු ලබන සි ලු පතොරතුරු ඉල්ලීේ සහ 

අභි ාචනා ස඲හා ප්‍රතිචාර ෙැක්වීම , ඳනපතහි 24 (3) සහ 25 (1) වගන්ති ප්‍රකාරව පඳොදු අධිකාරිපේ 

පතොරතුරු නිලධාරි ා හ ෙ, ඳනපතහි 31(2) සහ 31(3) වගන්ති ප්‍රකාරව නේකළ නිලධාරි ා හ  ෙ ඳැවරී 

ඇති වයවස්ාාපිත වගීමම පඳොදු අධිකාරිපේ පතොරතුරු නිළධාරි ා සහ නේකළ නිළධාරි ා විසින් ඳැහැර හැර 

ඇති බව පකොමිෂන් සාාව විසින් නිරීක්ෂණ  කර ඇත. 

 

           2022.07.12                          පහ    හ         ප   ර   . 

 

“............. 2020.08.14         ර                         16               

                ර                ඩ       ර                      

ප        ල         ර    ර            ප                 ර           

     ර  ල                  ප              3     පර     2020        

   ප ල                ප                              ප           

ප           ර       ,       ර   ප          ල              ප        

ප        ල   ර     , 2022.12.07, 2021.08.16          ල         ර           

                  ර         ර  ල   ර                      හ  ර       

           .”                         

 

          
 
අභි ාචක විසින් ඉදිරිඳත් කරන ලෙ උක්ත පතොරතුරු ඉල්ලීම  පඳොදු අධිකාරිපේ පතොරතුරු නිලධාරි ප්‍රතිචාර 
ෙක්වා පනොමැති අතර ඉන් ඳසුව අභි ාචක විසින් ඉදිරිඳත් කරන ලෙ අභි ාචන  ෙ පඳොදු අධිකාරිපේ නේ 
කළ නිලධාරි විසින් ප්‍රතිචාර ෙක්වා පනොමැත. පමම තත්ව  පඳොදු අධිකාරිපේ පතොරතුරු නිලධාරි සහ නේ 
කළ නිලධාරි විසින් 2016 අංක 12 ෙරණ පතොරතුරු ෙැනගැනීපේ අයිතිවාසිකම පිළිබ඲ ඳනපත් විධිවිධාන 
බරඳතල පලස උල්ලංඝන  කිරීමකි. 
 
උක්ත ඳනපත් 24 වන වගන්ති    පත් පතොරතුරු නිලධාරි විසින් පතොරතුරු ඉල්ලීමක් සේබන්ධප න් ක්‍රි ා 
කළ යුතු ආකාර  ඳැහැදිලිව ෙක්වා තිබි දීත් එීම විධිවිධාන ඳරිදි ක්‍රි ා කළ බව  කරු අ අනාවරණ  
පනොපේ. එපසේම, ඳනපත් 31 වන වගන්ති    පත් අභි ාචන  ඉදිරිඳත් කළ ඳසු නේ කළ නිලධාරි විසින් 
ක්‍රි ා කළ යුතු ආකාර  ඳැහැදිලිව ෙක්වා තිබි දීත් ඒ පිළිබ඲ව ක්‍රි ා කළ බව  කරු අ අනාවරණ  පනොපේ.  
 
පේ අන්ෙමින් පතොරතුරු ඳනපත් විධිවිධාන උල්ලංඝන  කිරීේ කිසිපසේත් සැහැල්ලුපවන් සැළීමම  
පකොමිෂන් සාාව  හැකි ාවක් පනොමැත. එබැවින් පඳොදු අධිකාරිපේ පතොරතුරු නිලධාරි සහ නේ කළ 
නිලධාරි විසින් 2016 අංක 12 ෙරණ ඳනපත් විධිවිධාන  ාා ඳරිදි ක්‍රි ාව  නැංවීම  අසමත් වන්පන් නේ 
ඔවුන  එපරහිව නනතික ක්‍රි ාමාේග ගැනීම  පකොමිෂන් සාාව  සිදු පේ. එබැවින් මින් ඉදිරි   පතොරතුරු 
ඳනපත් විධිවිධාන උල්ලංඝන  වීේ වළක්වා ගැනීම ස඲හා පඳොදු අධිකාරි  ක්‍රි ා කළ යුතු බව  පකොමිෂන් 
සාාව තරපේ අවධාරණ  කරයි.  
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උක්ත පතොරතුරු ඉල්ලීපේ ස඲හන් පතොරතුරු ලබා පනොදීම  අොළ කරගත හැකි වයාතිපේක ක් ඳනපත් 5 
(1) වගන්තිප හි පනොමැති බව  පඳනී  න බැවින් උක්ත ස඲හන් පතොරතුරු ඉල්ලීපේ ඇතුළත් සි ලුම 
පතොරතුරු 2022.10.06 දින  ප්‍රාම, පමම පකොමිෂන් සාාව ෙ පි ඳත් සහිතව, අභි ාචක පවත මුො හැරීම  
පඳොදු අධිකාරි  ක්‍රි ා කළ යුතු බව  අපි තීරණ  කරමු. 
 
එපසේ පතොරතුරු ලබා දීම  පඳොදු අධිකාරි  අපඳොපහොසත් වන්පන් නේ පතොරතුරු ෙැනගැනීපේ අයිතිවාසිකම 
පිළිබ඲ ඳනපත් 39 වගන්ති  ප්‍රකාරව පඳොදු අධිකාරි   සහ පතොරතුරු නිලධාරි  එපරහිව මපහේස්ත්‍රාත් 
අධිකරණපේ නඩු ඳැවරි  යුතු බව ෙ වැඩිදුර ත් තීරණ  කරමු. 
 

පමම තීරණ  පඳොදු අධිකාරි , පතොරතුරු නිලධාරි සහ අභි ාචක පවත ෙැනුේ දීම  පමම පකොමිෂන් සාාපේ 

අධයක්ෂ පජනරාල්වර ා පමපහ වනු ලැපේ.  

අභි ාචන  අවසන් කරන ලදී. 

 

  


